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Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do  Estado  da  Bahia, 

em  04 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com objetivo de debater a 

regulamentação da pesca e aqüicultura no Estado da Bahia, proposta pelo Deputado 

Mário Negromonte Júnior. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa: o Deputado Mário 

Negromonte Júnior; o representante do Governo do Estado e do Secretário da Agricultura, o 

Sr. Isaac Albaghi de Almeida; o Deputado Cacá Leão; a Procuradora Jurídica Vanessa Lima, 

representando o Secretário do Meio Ambiente, Eugênio Spengler; o Diretor técnico da Bahia 

Pesca, Sr.Jorge Figueiredo; o Diretor do Instituto Estadual do Meio Ambiente (Iema), Sr. 

Edson Ribeiro Santos, representando Dr. Júlio Rocha; o Vice-Presidente da Associação dos 

Psicultores de Paulo Afonso, Emílio Vieira Alves, representando o Presidente, Sr. José Carlos 

Feitosa; o Major Machado, Comandante da Polícia Ambiental, representando o Comandante 

Geral da Polícia Militar, Cel Castro. O Deputado Mário Negromonte Júnior, proponente da 

Sessão, afirmou a importância da luta para a regulamentação da pesca e aqüicultura. Relatou 

sua visita aos pescadores, quando constatou a problemática da municipalização da licença 

ambiental para a aqüicultura, no sentido de facilitar o procedimento e reduzir os gastos com 

transportes e evitar a evasão dos piscicultores. Defendeu a capacitação e atualização do 

cadastramento dos pescadores do Estado da Bahia pelo Governo. O Sr. Emílio Vieira Alves 

falou da expectativa da regulamentação da lei e efetivação de políticas públicas para a pesca 

no Estado da Bahia. Sugeriu ao Governador Jaques Wagner a criação da Secretaria da 

Pesca e Aqüicultura. O Sr.José Carlos Feitosa discorreu sobre a dificuldade da legalização da 

piscicultura de Paulo Afonso e registrou o apoio do Deputado Mário Negromonte Júnior aos 

piscicultores. O Sr. Edson Ribeiro dos Santos manifestou expectativa na regulamentação da 

lei estadual de meio ambiente e recursos hídricos, até o dia 06 de junho próximo. Parabenizou 

a iniciativa daquela Sessão que veio integrar o debate da pesca e aquicultura do Estado. O 

Deputado Sidelvan Nóbrega parabenizou o Deputado Mário Negromonte Júnior pela iniciativa 

da discussão, ressaltando disposição de participar da frente parlamentar pela regulamentação 

da pesca e aquicultura no Estado da Bahia. O Sr. Isaac Albagli de Almeida após saudar todos 

os componentes da Mesa, destacou a visita do Ministro da Pesca, Marcelo Crivella, à Bahia 

ressaltando o avanço significativo nos três anos de Governo Jaques Wagner. Solidarizou-se 
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com os pescadores e tratou da licença ambiental simplificada que está sendo concebida pelo 

Governo do Estado, através da Secretaria do Meio Ambiente e da Agricultura no sentido de 

encontrar mecanismos de autolicenciamento. Chamou a atenção para incrementação da 

pesca marítima e ampliação dos terminais pesqueiros.  A Deputada Fátima Nunes considerou 

a pesca e aqüicultura como atividade produtiva de levante importância para o Estado da 

Bahia e fez referência a preocupação do Deputado Marcelino Galo, em defesa da pesca e 

aqüicultura. Drª Vanessa Lima, Procuradora Jurídica, justificou a ausência do Secretário do 

Meio Ambiente, Dr. Eugênio Spgler e comentou a importância da união da Bahia pesca, 

Inema e Sema. Abordou que a Lei Complementar nº. 140/2012 definiu as competências dos 

entes federativos e afirmou que os Estados estão aguardando a aprovação do Código 

Florestal. Discorreu sobre o cadastramento previsto na minuta do projeto lei, que será 

encaminhada à Assembleia Legislativa. O Deputado Cacá Leão argumentou a necessidade 

da criação de uma frente parlamentar em defesa da lei de regulamentação da pesca e 

aquicultura no Estado da Bahia. O Sr. Jairo Batista Reis, representando os pescadores da 

Colônia Z 67, queixou-se da falta de embarcações para pesca e degradação dos manguezais 

e, finalizou agradecendo aos deputados que pela primeira vez reuniram-se para debater a 

pesca artesanal. O Presidente da Associação dos Pequenos Pescadores de Malhada Grande, 

Cleonaldo Pereira Santos, parabenizou o Deputado Mário Negromonte Júnior pela realização 

daquela Sessão. O Deputado José de Arimatéia enalteceu a importância do debate para 

regulamentação da pesca e aqüicultura no Estado da Bahia, parabenizando o Deputado Mário 

Negromonte Júnior pela iniciativa daquela Sessão. O Sr. Eduardo Rodrigues, técnico da 

Bahia Pesca, defendeu a criação de critérios, em relação à cobrança das excessivas taxas 

cobradas aos produtores pelo licenciamento no Estado da Bahia. O Vereador Jackson 

destacou a capacidade do Município de Sobradinho para a exploração do pescado e 

lamentou as dificuldades da concessão da licença ambiental para os pescadores. Argumentou 

que a municipalização para concessão da licença ambiental para os pescadores e 

aqüicultores representa um avanço. O Sr. Presidente registrou as seguintes presenças: 

Vereador de Salvador, Isnar Araújo e Luis Orleans, representando o Senador Walter Pinheiro 

e; em seguida, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão.  
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